

党建引领

推动党建与经营深度融合、同向
共进,构建形成具有象屿特色的
“五个结合”党建工作体系

行业领军

率先成功构建“铁水联运,公路短倒,仓储配
套”多式联运物流骨干网络,打造出覆盖全
国、连接海外的网络化、智能化物流服务体系

象屿集团

畅通经济循环 彰显国企本色



厦门海上世界盛大开业带动厦门港口高质量发展和港城融合、港旅融合发展。(本报记者 杨进福 摄)

厦门日报
大型系列珍藏特刊

喜/迎/二/十/大
鹭/岛/起/宏/图

答卷

厦门这十年

活力特区

▼位于黑龙江的象屿农产
粮食仓储基地,有力保障
粮食安全。

本版文/本报记者 郭睿
本版图/象屿集团 提供
(除署名外)

喜迎党的二十大,共谱象屿新篇章。日前,象屿集团党建理论宣讲轻骑兵团巡回宣讲在上海举办,走进中共一大纪念馆重温入党誓词、感悟初心使命,在精彩宣讲中回首奋斗历程、赓续精神血脉……活动激起全球象屿人奋进新征程的强烈共鸣,更勾勒出象屿十年巨变的清晰主线。

党的十八大以来,象屿人深入贯彻新发展理念,主动融入和服务新发展格局,凭借勇立潮头、改革创新的拼劲、闯劲和韧劲,交出了一份营收增长近14倍、净利润增长超10倍的改革发展答卷,跃居世界500强第160位。

翻阅象屿十年答卷,“党建引领”贯穿始终,这是象屿集团行稳致远、逐梦百年的根本保障。他们推动党建与经营深度融合、同向共进,构建形成具有象屿特色的“五个结合”党建工作体系,把“听党话,跟党走”作为企业战略制定和经营决策的基石,将承担社会发展经济责任作为企业的立身之本,在推动厦门跨岛发展和“两高两化”建设、保障国家粮食能源安全和供应链安全稳定、建设现代化经济体系、践行全球发展倡议等领域勇当先锋、勇挑重担,谱写了“计利天下 相与有成”的华彩篇章,更充分彰显了国资国企姓党为民的政治本色。



包含象屿铁路物流在内的多式联运物流骨干网络,为畅通双循环提供了象屿方案。

放眼全局 助力建设现代化经济体系

加强党的建设,也涵养了象屿的胸怀与视野,引领象屿沿着服务国家战略的方向,围绕建设现代化经济体系这一重大决策部署,打开更深层次改革、更高水平开放、更高质量发展的事业版图。

今年7月,第二十八届全国企业管理现代化创新成果名单公布,象屿集团凭借“服务国内国际双循环的大宗商品多式联运物流服务”,成为首家荣获该奖项一等奖的厦门企业。

畅通国内国际双循环,是建设现代化经济体系的必由之路。象屿在业内率先成功构建“铁水联运,公路短倒,仓储配套”多式联运物流骨干网络,打造出覆盖全国、连接海外的网络化、智能化物流服务体系,为畅通循环提供了象屿方案。

推动数字经济,是建设现代化经济体系的重要方向。象屿集团将数字化转型作为治理变革的关键抓手,与世界一流团队联手开展数字化转型规划咨询项目,大力推动“业务数据化、运营平台化、管理智能化”。“物流地网”叠加“数智天网”,构建起网络化、智能化、协同化的供应链新生态。

实现“双碳”目标,是建设现代化经济体系的重要任务。象屿通过打造绿色供应链体系、技术创新、绿色金融等手段,与上下游企业携手共担绿色低碳的社会责任,倾力推动全产业链污染物减排,构建共生共赢的绿色生态圈。

潮平两岸阔,风正一帆悬。象屿的红帆,始终朝着党旗的方向。喜迎党的二十大,象屿集团将继续坚持党建引领,强化责任担当,激发改革动能,在迈向“具有全球竞争力、以供应链为核心的综合性投资控股集团”的新征程中奋发作为,向党和人民交出更加优异的象屿答卷。



象屿在印尼投资建设年产250万吨不锈钢冶炼一体化项目,成为迄今为止厦门国企最大的海外投资项目。

深耕厦门 倾力推动“两高两化”建设

国庆前夕,由双世界五百强投资企业招商蛇口与象屿地产联手打造的厦门海上世界盛大开业。这座总建筑面积超百万平方米、投资超170亿元的商业综合体,是厦门首个“双百”项目,不仅填补了我市岛内西北部大型商圈的空白,更带动厦门港口高质量发展和港城融合、港旅融合发展迈出关键一步。与此同时,集团旗下厦门国际邮轮母港集团也正一手推动国内沿海游轮航线开通、邮轮经济复苏,一手修缮内功完成泊位改扩建,新建二期航站楼即将启动竣工验收准备,届时将以“前港、中区、后城”的发展模式,进一步实现“船、港、城、游、购、娱”一体化运营。这是象屿集团推动厦门“两高两化”建设的最新力作。

而在岛外的马銮湾新城,市重点项目象屿智慧供应链产业园北区已建设完工,进入试运营阶段,南区正按建设计划稳步推进,预计于明年初全线投产。该产业园是象屿集团立足厦门、服务东南、联通全国、联接国际,面向民生物资、智能制造、高端商贸产业客户打造的现代物流产业“新地标”,将成为厦门打造国家级、国际性物流枢纽的重要支撑项目和抓手。

十年来,象屿集团牢记特区国企使命,情系桑梓故里,深度融入厦门跨岛发展战略,服务“两高两化”建设。在自贸区改革的最前沿,他们推动自贸金融中心、厦门跨境电商产业园、厦门机电设备展示交易中心等公共服务平台建设,为厦门深化改革、扩大开放注入新动能。在两岸融合发展的第一线,他们升级大嶝对台小额商品交易市场,成为台湾青年打开大陆市场的窗口和许多台湾青年

来大陆创业的第一站,并在全国首创对台海运快件特色物流通路,实现“立足两岸,链动全球”。

为百姓创造美好生活,象屿人在东坪山上扮靓城市“绿肺”,打造出福建省首个近零碳排放示范区,描绘出一幅“生态美、百姓富、产业兴”新农村美景。在大宅村里,象屿人携手翔安区推动乡村旅游开发,成功探索出具有全国示范效应的“政府搭台、企业唱戏、合作社引领、农民参与”四位一体乡村振兴模式。在养老领域,象屿集团捐资3.16亿元建设运营象屿慈爱老年养护中心,满足百姓对“老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安”的期盼,获评厦门市“我为群众办实事”实践活动“十佳提名优秀案例”。在教育领域,集团旗下企业在厦门岛内外代建教育类公建项目近50个,荣获3个省优、9个市优及其他建设工程类奖项共36个,精心打造高品质校园,助力优质教育资源均等化。

在厦门,象屿是小区里的“贴心人”,集团以近邻党建为抓手,积极参与社区共治共建,以捐建设施、志愿服务等形式,为群众办实事解难题;在厦门,象屿是文明创建的先锋队,培育出象屿集团爱国主义影院、“中华情·两岸情”母亲节无偿献血、象屿象棋嘉年华、象屿新年音乐会等公益品牌,用爱心汇聚城市文明大能量;在厦门,象屿是引才育才主力军,集团近年持续加大专业性、创新性人才引进力度,为厦门高质量发展提供人才保障。党建引领赋能,为象屿更高水平服务地方经济社会发展,提供了源源不绝的红色动能。

数说十年



荣誉榜

- 财富世界500强第160位
- 中国企业500强第52位
- 中国服务业企业500强第30位
- 中国500最具价值品牌第125位
- 全国五一劳动奖状
- 全国模范劳动关系和谐企业
- 金蜜蜂企业社会责任中国榜“领袖型企业”
- 福建省先进基层党组织